

这一年，他们是勇气过人的“猛将兄”，你可以不喜欢，但不得不佩服。

2010年十大猛人



葛优



林丹



周力



钟吉章



陈光标

为富未必不仁，刘柏权上天入地见义勇，用了保时捷、直升机和游艇，让人见识了有钱人的侠义和良心。

1 方舟子 打假“少侠”

2010年，“打假斗士”方舟子的打假活动备受关注，7月1日，他在微博上炮轰打工皇帝唐骏学历造假事件；8月28日，又指陕西“国学天才”孙见坤剽窃。在10年打假中，有“真相洁癖”的方舟子得罪了很多人。

8月29日傍晚，方舟子在住处附近被人用不明气体及铁锤袭击。9月21日下午，该案主要犯罪嫌疑人肖传国因涉嫌故意伤害罪，在上海浦东机场被警方拘留。

2 林丹 超级丹，大满贯

11月21日晚，2010广州亚运会迎来羽毛球项目的压轴大戏——男单决赛。中国林丹对阵马来西亚李宗伟，最终林丹以2比1力挫对手，实现了奥运会、亚运会、世锦赛、全英公开赛、世界杯、苏迪曼杯、汤姆斯杯的超级大满贯。

过人的天赋，刻苦的训练，强悍的体能，细腻的技术，强有力的进攻，过硬的意志品质……凡此种种，无不帮助林丹成为七大满贯的国际羽坛第一人。

3 周力 敬赠“不为人民服务”锦旗

在无锡市新区几个主干道的路口，常常可以看见一个胖乎乎的小伙子。他戴眼镜、背双肩包，样子看起来很斯文。来到路口后，小伙子就会从双肩包里掏出一幅大红锦旗，站在大马路上。锦旗上写着“不为人民服务”，落款是“周力敬赠”。小伙子因此被大家称为“锦旗哥”。

据说，2006年12月，周力与无锡某知名企业签订了劳动合同，周力每天八点半准时上班，几乎每隔几天就要在公司加班到很晚，而且没有加班费。2008年7月初，“锦旗哥”愤然离职，并向劳动保障监察大队实名举报，要

4 钟吉章 “冒死”爆料

广州一家检测机构70多岁的高级工程师钟吉章，8月30日在博客上爆料，广州地铁三号线北延线嘉禾望岗至龙归站联络通道土建工程，去年检测了6个地方，结果只有一个地方合格。他认为，这将为日后埋下隐患，一旦遇到地震，可能造成地铁塌方。

检测结果出来后，施工方曾要求退回检测报告，被拒绝。待他再度问起此事，得知对方已经把事情“搞定了”。地铁公司称，工程已验收。因为冒死举报，钟吉章成了名人。

5 吕建福 专拍公车私用

“您好，我叫吕建福！我知道您是领导！我专拍领导！”说这句话的是河南电视台的一名摄像记者。不过，他拍的不是电视新闻里一身正气的那种“领导”，而是开着公车干私活儿的“领导”。3年来，这个记者利用私人时间，在河南各处拍摄了数千张公车私用、违规驾驶与停放的照片——景区里的市委市政府专用车、饭馆旁的医疗车、公园里的税务车，还有放学时候亮着警灯接孩子的警车，然后把视频放到互联网上去。根据不完全统计，他拍摄的“特权车”视频，在网上的点击量已经突破了200万次。

6 刘柏权 开飞机抓小偷

7月15日下午6时，东莞富豪刘柏权开着保时捷，载着儿子和一名飞机驾驶员，途经常平镇田美村路段时，看见两名男子骑着一辆摩托车，一把将路边一男子的挎包抢走。他猛加油门就追了上去。在一处山坡，抢包的男子终于被抓住了。

眼看就要抓住另外一名抢劫者了，没想到抢劫者看路旁有一个大水塘，纵身跳了进去，不肯上来。刘柏权动用自己的直升机来抓贼，他开着直升机，想用风把水浪卷起来，逼他上岸，抢劫者仍然不上来。直升机抓人未果，刘柏权又叫人将他的一艘私人汽艇运过来。大概僵持了一个多小时，当日晚9时，特警队员终于将这名抢劫者抓到汽艇上。

7 李书福 吉利收购沃尔沃

洛希尔金融集团与李书福的接触始于2007年，他们的大中华区团队初次访问李书福，向其推荐了多个可供关注的收购项目。李书福的回答令洛希尔方面印象深刻：“沃尔沃是首选，我已经关注沃尔沃很久了。”

早在2002年，李书福就表露了收购沃尔沃的想法，当时吉利还很小，没人把他的这番豪言壮语当真。金融危机和不断走低的美国汽车业，给了李书福机会。2007年9月，福特美国总部收到一封挂号信，李书福通过公关公司向福特阐明了收购沃尔沃的想法。

经过激烈的角逐，2010年8月2日，李书福和他的团队在伦敦宣告这桩旷日持久的收购终于取得阶段性胜利。

8 王进文 拒绝138万私了的拆迁户

11月17日，一封《法学博士清华大学王进文致工学博士潍坊市市长许立全先生有关拆迁问题的公开信》以挂号件的形式传递到潍坊市市长许立全手里，同时，这封信很快在网络上传流。

公开信共8199字，通篇“文风犀利，直指目前普遍存在的野蛮拆迁的现状”。起因是王进文家乡房屋在未签拆迁协议的情况下，于17日凌晨被拆。有网友赞赏“敢于和市长对话，言辞不卑不亢，有理有据”。

这件事还有另外一个细节。在同一天，王进文还接到一个陌生人的电话，问他要一个账户，说给他汇138万，让他别闹了，王进文没有同意。

9 葛优 一人主演三部贺岁片

有人说冯小刚拍贺岁片的一个规律是“铁打的葛优，流水的女主角”。“流水的女主角”已成为冯氏贺岁片每次票房大卖必不可少的神秘噱头。

葛优的光头“闪亮”在多个场合，因为他是即将到来的贺岁档最大的主角。12月初的一周里，几乎每天都有三家以上的报纸拿葛优做娱乐版头条。陈凯歌执导的《赵氏孤儿》、姜文执导的《让子弹飞》、冯小刚执导的《非诚勿扰2》三部贺岁大片要在12月接连上映，男主角都是葛优。于是，没完没了的采访、铺天盖地的报道、全国巡回宣传接踵而来，怕坐飞机的葛优不得不在2010年的最后一个月里连续坐火车四处奔波。

10 陈光标 裸捐

9月5日，“中国首善”陈光标向巴菲特和比尔·盖茨发出公开信。信中说，即将离开这个世界的时候，能够把财富归还世界，是一种高尚和伟大。他表示，在他离开这个世界的时候，将不是捐出一半财富，而是捐出他的全部财产，并声称，这也是他给这两位先生中国之行的见面礼。

目前，他的固定资产和现金加一起有50多个亿。一场中国的慈善风暴，就此刮起。（据《新周刊》）